



操场上新！百年礼贤有了“硬核”运动场

历时近一年，青岛三十七中运动场改扩建项目完工

历时近一年，青岛三十七中运动场改扩建项目顺利完工。26日下午，项目完工仪式在崭新的学校操场上举行。改扩建后的三十七中运动场馆总面积达到了4100平方米，改扩建项目降低了原本部分室外运动场的高度，让市民站在校门外的上海路上，就可以尽览百年礼贤楼风姿。

历时近一年完成改扩建工程

宽敞的室外阳光运动场上，学生们展示足球颠球、篮球运球、排球双人对垫、平板支撑等“校园体育吉尼斯”项目；地下多功能综合场馆里，一场美术展正在外侧门厅举行，紧邻的舞蹈教室等待着学生的到来……这是26日下午青岛三十七中完工后的运动场馆里的情景。“青岛三十七中运动场改扩建项目是青岛市‘市办实事’之一，既要解决学校原有活动场地分散狭小的问题，又要延续礼贤书院作为上海路文化建筑地标的地位，同时还要实现‘人车分流’。”在仪式现场，青岛市教育局总督学秦新表示，作为今年的“市办实事”，三十七中运动场改扩建项目兼具教育功能改善、文化风貌保护等多项任务，施工难度可想而知。

“青岛三十七中操场改扩建项目从2021年11月份开工建设，今年10月份顺利完工，现在还有少量验收工作正在积极推进中。项目总投资5000万元，总建筑面积达到了4100平方米。”青岛市教育后勤服务



学生在崭新的操场上展示体育锻炼成果。王晓雨 摄

保障中心副主任李鹏介绍，项目解决了多方面的问题。“原来的三十七中运动场地有两个错台，只有一块标准篮球场、一块标准排球场，甚至没有完整的环形跑道。借助抬高和下沉两种方式将室外阳光运动场进行改造，改造后具备三条150米环形跑道、两块标准篮球场、一块排球场、一处跳远场地，利用挡土墙建成可坐200人的看台。”他透露，为了解决运动场馆有限的难题，项目还同时扩展地下空间，建成了具有集篮球、排球、羽毛球、乒乓球运动，舞蹈教室和小剧场多功能于一体的风雨操场。同时配备的停车空间既解决教工停车难的问题也能保证在校学生的安全，实现了“人车分流”的安全理念落地。

站在上海路可尽览礼贤楼

“三十七中地处上海路老城区，位于历史文化保护区，百年建筑礼贤楼的保护在项目建设中显得尤为重要。”李鹏介绍，项目在设计阶段，考虑到上海路七号为原礼贤书院旧址，院内礼贤楼为保护文物。在建设标高确定时，特别考虑到让市民在上海路上就能看到礼贤楼，通过视线分析方式，将标高尽最大努力压低，利用原操场错层高差的特点，向地下要空间。

“礼贤中学校是青岛中学的发端，1900年建校后培养出了一批批优秀人才，有着‘院士摇篮’‘栋梁方舟’的美誉。但囿于老城区的空间限制，学校场地资源严重不足。”仪式现场，青岛九中兼青岛三十七中校长孙睿介绍，受到原有运动场地狭小分散等原因的限制，学校很多体育活动无法很好地开展。“运动场改扩建项目的完工，解决了学校发展资源不足的瓶颈问题，让学校有了更好的办学条件。”他表示，新运动场的启用是一个全新的开始，三十七中学子将更好地传承礼贤独有的精气神，将学校的体育教育推向一个新的高度。

据了解，按照今年“市办实事”计划，今年全市将开工新建、改扩建中小学和幼儿园40所，推动完工50所，改造农村薄弱幼儿园50所。现在这些“市办实事”项目施工基本接近尾声，预计在今年11月下旬“市办实事”任务全部完成。

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨

秸秆利用，“莱西模式”进了联合国 亚太地区秸秆综合利用试点项目成果分享国际会议召开

本报10月26日讯 10月25日，联合国亚太地区秸秆综合利用试点项目成果分享国际会议在青岛莱西市召开，亚太地区30余个国家的200多名农业专家学者通过线上方式参加会议，全市50余名农机合作社社长、作业机手及农户代表观摩现场演示。

会议现场，中国、印度、老挝、泰国的相关专家分别就秸秆综合利用的良好做法与经验进行了交流分享。在秸秆综合利用现场展示环节，中国农业大学专家讲解了秸秆饲料化、能源化、肥料化、基料化、工业化等“五化”利用模式并介绍了相关工程案例，在青岛志涛农机专业合作社观摩了秸秆收获、青贮发酵、饲料制备与投喂、牛粪与沼渣沼液还田等流程，深松整地机、玉米收割机、小麦免耕施肥播种机、秸秆灭茬还田机、粪肥还田抛洒车等12台(套)大型农机具在玉米大豆复合种植田地进行了耕作展示。

中国秸秆综合利用项目落户青岛莱西已有三年。三年来，莱西市以秸秆综合利用市场

化、产业化为主线，探索出了一条绿色循环发展的秸秆“五化”综合利用新路。其中，推进秸秆能源化利用，引入青岛琦泉生物质发电有限公司，建成生物质秸秆发电企业。推进秸秆肥料化利用，与中国农业大学研究推广秸秆过腹还田保护性耕作模式，推广玉米秸秆还田50余万亩，小麦秸秆粉碎还田比例基本达到100%。推进秸秆饲料化利用，今年以来，全市开展玉米秸秆青贮16.41万吨，养殖场户收贮面积达6.56万亩。推进秸秆基料化利用，大力发展草腐菌品种探索使用弃农作物秸秆种植草腐菌、大球盖菌品种，年可消化废弃农作物秸秆4000余吨。推进秸秆工业化利用，探索秸秆作为木业、造纸业、工艺品加工等产业项目的辅助添加材料。

2019年—2020年，亚太地区秸秆综合利用现场演示会均在莱西市召开，莱西市秸秆综合利用模式在亚太30余个国家得到积极推广，为亚太绿色农业发展提供了“青岛莱西模式”。(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文 通讯员 张杰 冯志)

全国首个自媒体行业自律白皮书发布 市南区自媒体协会画好“同心圆”

本报10月26日讯 26日上午，市南区自媒体协会党支部揭牌暨自媒体行业自律白皮书发布仪式在市南区融媒体中心举行。现场宣读了《关于公布中共青岛市市南区自媒体协会支部书记的通知》《关于同意市南区自媒体协会团支部选举结果的批复》，举行了自媒体协会党支部揭牌仪式。

据介绍，为进一步加强社会组织党建工作，凝聚自媒体协会合力，把牢协会发展方向，让更多的政务自媒体、企业自媒体、个人自媒体参与进来，画好新媒体人士的“同心圆”，市南区自媒体协会成立了区市级自媒体人的党组织、团组织，为青岛的发展助力更多网络正能量。

活动现场，全国首个自媒体行业自律白皮书正式发布。市南区自媒体协会党支部与盈科律师事务党支部进行签约，双方将共同致力于自媒体在国内行业规范的空白，对自媒体内侵权、经营方向、法律法规等方面，进行自媒体行业自律的规范化填充。

近年来，市南区涌现出不少坚持弘扬正能量的自媒体人，从市南文旅推介、公益帮扶到在专业领域为网友解疑答惑，都活跃着他们的身影。活动中，被评选出的潜力自媒体新星、自媒体优秀青年、正能量传播大使、行业先进个人、最具传播力代表等优秀自媒体人代表获颁证书。

据介绍，市南区自媒体协会自成立以来，致力于加强自媒体行业引领、助力城市发展、帮扶企业流量经济，建设以民间声音为主体的正能量宣传队伍，目前协会成员达400余人，拥有账号1000余个、粉丝5000余万。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

深入开展思想政治工作

思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势，是一切工作的生命线。在新的历史条件和形势下，紧跟时代发展的步伐，在与时俱进中创新提升，深入开展思想政治工作，对于推进企业转型升级、赋能企业高质量发展起着至关重要的作用。

坚持开展理论教育

全方位强化思想引领

思想政治工作本质上是做人的工作，坚持开展理论教育是企业思想政治工作的主要内容之一。要根据不同时期的目标任务不断调整思想政治教育内容，广泛深入开展理论教育工作，不断提高产业工人的政治觉悟、思想水平和文化素养等等。

具体来看，要结合重要节庆日、纪念日等节点，开展个性化、多层次的思想政治工作，强化社会公德、职业道德、

家庭美德、个人品德建设，强化职业精神和职业素养教育，积极引导产业工人爱岗敬业、甘于奉献，在企业思政工作和改革发展过程中发挥模范带头作用。

每一位员工，都要争做社会主义道德的示范者、良好风尚的维护者。坚持文明先行，自觉遵纪守法，维护公序良俗。

每一位员工，都要争做热心奉献的志愿者，坚持向上向善、诚信互助，尽己所能，践行志愿精神，传播先进文化。

每一位员工，都是思想引领的实践者。自觉践行社会主义核心价值观，大力加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设，传承和弘扬优良的企业精神和企业作风。

扩宽落地思路

多渠道开展思政工作落地

思想政治工作是一个政治性很强、涉及面很广的系统工程，需要统筹谋

赋能企业高质量发展

划、多方联动、共同参与。新时代，企业做好思想政治工作，必须要扩宽思想政治工作的落地思路，激发产业工人的创新思维。随着互联网、物联网技术的飞速发展，紧跟时代发展步伐、推动思想政治工作传统优势与信息技术的深度融合成为做好思想政治工作的必修课。

具体来看，不仅要结合工作实际来精心策划，多渠道、多形式组织学习活动，还要在各层面将政治思想工作的要求落到实处，确保取得实实在在的成效。这就意味着，思想政治工作既要拓宽落地思路，创新宣传方式，多形式、多渠道、全方位广泛深入开展，还要在提高渗透率、到达率、覆盖率的基础上，进一步增强互动性、生动性和实效性。

一方面，要积极开展企业文化建设，培育健康文明、昂扬向上的职工文化。利用微信、微博等自媒体平台，职

工宣传栏、电子交互屏等渠道对思想政治工作的落地情况进行广泛宣传，营造浓厚的学习和比拼氛围。

另一方面，要抓好基层组织建设，善于从基层最关注、产业工人最关心的问题入手，不断丰富工作内容、拓展工作阵地、创新方式方法。要主动提升产业工人的技能水平、积极拓宽产业工人的晋升通道，充分调动广大基层组织的积极性、主动性、创造性，从而全面提高产业工人队伍的整体素质和创新能力，赋能企业的转型升级和高质量发展。

总而言之，做好思想政治工作，积极引导产业工人切实解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题，坚定理想信念，牢记初心使命，至关重要。做好思想政治工作，是科学高效管理、实现企业高质量发展的政治保障。

赵玉娜 刘晶